
PIEŠŤANY CHYSTAJÚ OBNOVU METEO STĹPA, 
JEDINÉHO SVOJHO DRUHU NA SLOVENSKU. 
Je unikátny a v dezolátnom stave. Už od roku 2021 sa o obnovu piešťanského 

meteorologického stĺpa usilujú nadšenci z občianskeho združenia optimisti, o.z. Združenie 

vzniklo práve preto, aby sa historický skvost v centre Piešťan stal predmetom reštaurovania. 

Projekt je rozbehnutý, finančne ho môže podporiť aj verejnosť. 

Piešťany, 19. júna 2025 – Veríme vo vedu, meranie, poznanie. Meteo stĺp v kúpeľnom meste je 

symbolom dôvery vo vedu a nástrojom osvety, ktorý ukazuje, že aj počasie sa dá merať, skúmať 

a nie je len predmetom porekadiel.  

 „Dnes máme predpoveď počasia aj na týždeň dopredu v mobile, no v roku 1900 bol meteo stĺp 

high-tech zariadením. S trochou nadsadenia môžeme povedať, že je to vlastne veľká dobová 

aplikácia,“ hovorí Matej Panák, predseda optimistov. „Stĺp je mechanika v najčistejšej forme, 

s osadenými prístrojmi, ktoré fungovali bez batérií a elektriny, len vďaka fyzikálnym zákonom. 

Barometer meral tlak vzduchu pomocou ortuti alebo kovových pružín, hygrometer zisťoval 

vlhkosť prostredníctvom rozpínania štetín z konských chvostov a bimetalové pásiky v 

teplomere sa ohýbali podľa teploty.“  

Okolo meteorologického stĺpa chodia odmalička aj najstarší Piešťanci. Stĺp osadil koncom 

augusta 1910 na dnešnej ulici Sad Andreja Kmeťa na objednávku Winterovcov Heinrich 

Kappeller z Viedne. 

V časoch najväčšej slávy bol stĺp nielen symbolom vedy, ale aj zhmotnením krásneho a 

poctivého remesla, a tiež znakom kúpeľnej a promenádnej prestíže Piešťan.  

 

Prečo stĺp potrebuje záchranu 

Piešťanský meteorologický stĺp je historický liatinový monument zo začiatku 20. storočia s 

technickými zariadeniami ukazujúcimi teplotu, tlak a vlhkosť, ktoré predpovedali počasie v 

srdci Piešťan. Keďže stĺp je v dezolátnom stave - poškodený, skorodovaný s nefunkčnými 

a chýbajúcimi prístrojmi - nevyhnutne vyžaduje rozsiahlu reštaurátorskú obnovu. Bez 

odborného zásahu hrozí jeho definitívna strata, s ktorou by zmizol aj kus histórie nášho 

najväčšieho kúpeľného mesta. Preto vznikol projekt na záchranu jedinečného stĺpa.  

 



Financie poskytol kraj a ďalší partneri 

Technicky náročnú rekonštrukciu národnej kultúrnej pamiatky finančne podporil sumou 28-

tisíc eur Trnavský samosprávny kraj prostredníctvom Krajskej inovačnej a rozvojovej agentúry 

(KIRA) v rámci Schémy pomoci na podporu rozvoja cestovného ruchu cez oblastnú organizáciu 

cestovného ruchu Rezort Piešťany. Partnermi rekonštrukcie sú aj Pražiareň kávy Classic coffee, 

Mesto Piešťany a dobrovoľní darcovia. Technickú podporu na stĺpe, ktorý je majetkom mesta 

Piešťany, zabezpečujú Služby mesta Piešťany.  

 

Kto bude stĺp opravovať 

Model stĺpa v podobe, v akej bude po reštaurovaní, môžu záujemcovia vidieť v prevádzke 

pražiarne kávy Classic coffee na Námestí 1. mája v Piešťanoch. Projektový tím tvoria Matej 

Panák, Erik Rybárik a Alena Panáková, odborným garantom rekonštrukcie je PhDr. Vladimír 

Krupa, riaditeľ Balneologického múzea Imricha Wintera v Piešťanoch. Meteorologický stĺp 

bude opravovať reštaurátor Akad. soch. Stanislav Kožela. Reštaurátorský výskum spolu 

s premiestnením národnej kultúrnej pamiatky sa začne koncom júna. „Keď sa na stĺp pozriete 

nabudúce, už to možno pre vás nebude len stará búdka v parku, ale jedinečný svedok minulosti, 

ktorý potrebuje pomoc,“ zhodujú sa členovia združenia. 

 

Na rekonštrukciu unikátneho meteo stĺpa môže prispieť aj široká verejnosť zaslaním 

finančného príspevku na č. účtu: SK28 0900 0000 0052 1973 0131. 

Na kompletné dokončenie projektu, vrátane osadenia informačných tabúľ, je potrebné 

zozbierať ešte 7-tisíc eur. 

 

Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany:  

Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany spája subjekty 

cestovného ruchu v piešťanskom regióne – kúpele, mesto, hotely, 

reštaurácie, obce. V partnerstve sú všetci členovia silnejší, než by boli 

samostatne. Spoločný postup umožňuje propagovať celý región ako 

jednu destináciu, čo je dôležité pre cestovný ruch, a tým aj pre rozvoj 

regiónu.  

 



Rezort Piešťany má 37 členov:  

Mesto Piešťany, Mesto Hlohovec, Mesto Vrbové, Obec Banka, Obec Bašovce, Obec Drahovce, 

Obec Hubina, Obec Jalšové, Obec Koplotovce, Obec Krakovany, Obec Moravany nad Váhom, 

Obec Ostrov, Obec Rakovice, Obec Ratnovce, Obec Sokolovce, Obec Trebatice, Obec Veľké 

Orvište, Adeli Medical Center, Centrum mesta Piešťany, Happy move, HENDI CENTRUM s.r.o., 

Hotel Park****, HS Centrum Piešťany,  kaviareň Tretinka, KIRA, Mikroregión nad Holeškou, La 

Musica, Letisko Piešťany, Penzión Anna Vila, Pražiareň kávy Classic coffee, Priatelia Elektrárne 

Piešťany, Prvý futbalový klub Piešťany, Slovenská chránená dielňa, Slovenské liečebné kúpele 

Piešťany, Výtoky – forest sports park, WINTER média a Zuckmann Villa. 

 

Kontakt: 

Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Piešťany 

Kukučínova 21, Piešťany 921 01 

www.visitpiestany.sk alebo www.rezortpiestany.sk 

Ing. Tatiana Nevolná / výkonná riaditeľka  

tel.: +421 917 173 119 

mail:  riaditel@rezortpiestany.sk 

 
 

 

 

 

Realizované s finančnou podporou Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej 
republiky. 

 

 


